
２０２３年（令和５年）３月７日  
保護者のみなさま 

藤沢市立大清水中学校  
校長 平出 恵利子  

 
２０２２年(令和４年)度学校評価の結果について 

 
昨年末実施しました学校評価について集計が整い、学校関係者評価委員会での報告が終

了しましたのでお知らせいたします。 
本校では、学校の様々な教育活動について、学校側の評価だけでなく、保護者や地域の

方々からのご意見をいただくことを基本姿勢としております。今回の結果やご意見につき
ましては、今後各種会議の資料とするとともに、今後の学校運営に生かしていきます。 
 
１．評価結果について 

１「よくあてはまる」と２「だいたいあてはまる」の割合の合計について、前年比「5%
以上上昇の場合は増加、5%以上下降の場合は減少、5%以内は変化なし」とします。 

 
生徒の集計結果より資料 1－1 回収率 86％ ＜1年：86％ 2年：83％ 3年：90％＞ 
質問 23項目のうち前年比減少が 10項目、変化なしが 13項目という結果でした。「わ

からない」の回答が多くを占める項目もありましたので、生徒への理解が進むよう、取
り組み方に工夫も必要であると考えます。 
 
・№3～6 は、教職員の姿、教科指導の部分となっています。生徒に寄り添った指導・
支援を心がけていましたが、そのように感じている生徒の割合が昨年よりも減少し
ているという結果になりました。この結果を踏まえ、今後、授業のあり方や生徒支援
については、教職員で情報共有し、生徒に寄り添った指導・支援を行ってまいります。 

・No15 は部活動についてです。一昨年度はコロナ禍で部活動が思うようにできず、昨
年度は少しずつ活動ができるようになってきたために上昇し、今年度はもっと活動
したい、という想いからの減少になったのではないかと考えます。 

・No.16,17,20は生徒指導に関する質問です。今後も生徒指導では、生徒のよりよい成
長のため、生徒に寄り添った指導を行ってまいります。 

・No.22 は、学校施設に関する質問です。本校も創立 39 年となり、創立当初からの校
舎を現在も使用しています。教職員で修理できるものはしておりますが、そうでない
破損等も出てきています。今後も教育委員会とも連携して、安全安心な教育環境とな
るようにしてまいります。 

 
保護者の集計結果より資料 1－2 回収率 47％ ＜1年：44％ 2年：49％ 3年：49％＞ 
質問 25 項目のうち前年度比増加が 6 項目、変化なしが 8 項目、減少が 11 項目とい

う結果でした。 

 
・№2 の「学校に行くのを楽しみにしている」に関しては、減少項目となっています。
生徒個々に様々な事情はあるかと思いますが、今後も生徒にとって安心・安全な学校
となるよう、「ともに学びともに育ち、笑顔があふれる学校」をめざしてまいります。 

・No.3,4,6 は教職員の姿、教科指導についてです。生徒の回答でも同様の結果となっ
ています。生徒、保護者の回答とも「よくあてはまる」「だいたいあてはまる」が多
くなるよう努めてまいります。また、「わからない」の回答も多くありました。今後
も参観等の機会をつくるとともに、各種たよりやホームページにより学校の様子等
について発信していきたいと思います。 



・No.11は進路指導についてです。生徒の回答も減少項目となっていましたが、県立高
校改革や入学者選抜の方法の変更の報道もあり、情報を知りたいが、学校からの情報

提供が少ないと感じられた方もいらっしゃるかと思います。入学者選抜については、
2023 年度実施のものから選抜方法が変更となります。教育委員会からの通知が届き
次第、今後も生徒・保護者のみなさまへ情報提供してまいります。 

・No.16,17は生徒指導に関する項目です。生徒同様減少項目となっています。 
・No.13,14 は行事や生徒会活動についての増加項目です。今年度の体育祭は、保護者
の方にも参観いただけたので、実際に見ていただき、充実したものと感じていただけ
たのではないかと思います。 

・No.21は、台風、地震、防犯等の情報提供についての増加項目です。昨年は減少項目
でありましたが、台風等の悪天候の対応については、連絡メールの配信とともに、翌
日に警報発令の可能性がある時には、生徒にも事前に話をしてきたからではないか
と考えています。 

・No.23～25は、保護者や地域との交流に関する増加項目です。コロナ禍ではあります

が、少しずつできることから再開し、本来の姿に戻せるようにしててきたため、この
ような結果になったのではないかと思います。 

 
教職員の集計結果より資料 1－3 回収率 81％ 
質問 25項目のうち前年比増加が 13項目、変化なしが 11項目、減少が 1項目という

結果でした。減少したのは No.5「生徒の悩みや相談に応じている」の項目です。「相談
支援体制の充実」を学校重点目標として掲げているなか、全教職員が悩みや相談に応じ
られるような体制をつくってまいります。 



資料1-1

2022年（令和4年）度

【生　徒】　　集計 成果あり 課題あり

評　価　項　目 1の% ２の% ３の% 4の% ５の% １＋２ ３＋４ １－２

1 学校は、学校の教育目標「感謝・努力・創造力」や理念「自由と責任」をわかりやすく伝えている。 21.4 51.9 9.0 3.8 13.9 73.3 76.4 73.3 12.8 -30.5

2 学校へ行くのが楽しい。 39.8 35.7 11.3 7.5 5.6 75.6 79.4 75.6 18.8 4.1

3 先生たちは、生徒の質問や意見を聞いてくれる。 38.2 39.3 7.5 2.2 12.7 77.5 86.6 77.5 9.7 -1.1

4 先生たちは、自分が努力したことを認めてくれる。 30.6 41.1 8.3 3.4 16.6 71.7 78.6 71.7 11.7 -10.6

5 先生たちは、悩みや相談に応じてくれる。 40.2 25.2 7.5 2.3 24.8 65.4 73.6 65.4 9.8 15.0

6 先生たちは、一生懸命教えてくれる。　 47.9 36.6 4.2 1.1 10.2 84.5 92.0 84.5 5.3 11.3

7 先生たちは、教え方にいろいろな工夫をしている。 45.7 36.7 3.7 1.1 12.7 82.4 87.4 82.4 4.9 9.0

8 授業では、発言や活動の機会が多く持たれている。 34.0 44.5 7.9 3.0 10.6 78.5 79.0 78.5 10.9 -10.6

9 道徳の授業をはじめ、命の大切さ・人の生き方・豊かな心の在り方について考える機会が多くある。 35.0 44.4 8.3 2.3 10.2 79.3 78.7 79.3 10.5 -9.4

10 「総合的な学習の時間」は、自分で課題を見つけ学習できるようにいろいろ工夫されている。 28.8 43.2 7.6 1.9 18.6 72.0 75.1 72.0 9.5 -14.4

11 学校は、進路や職業について、適切な指導や情報提供を行っている。 35.5 35.1 6.0 2.6 20.8 70.6 77.3 70.6 8.7 0.4

12 学校では、生徒同士が協力して活動する事が多くある。 48.3 35.6 6.0 1.1 9.0 83.9 86.6 83.9 7.1 12.7

13 体育祭・清流祭などの学校行事は、楽しく充実している。 58.4 24.7 6.0 3.4 7.5 83.1 80.0 83.1 9.4 33.7

14 生徒会活動（委員会活動も含む）は活発である。 40.0 32.5 4.9 3.8 18.9 72.5 68.0 72.5 8.7 7.5

15 部活動は活発である。 52.3 25.2 4.1 2.3 16.2 77.4 86.9 77.4 6.4 27.1

16 先生たちは、生徒の間違った行動を注意し指導している。 44.4 35.0 6.4 0.8 13.5 79.3 87.3 79.3 7.1 9.4

17 先生たちは、いじめや友達とのトラブル等、生徒が困っていることについてよく対応してくれる。 33.5 21.4 5.6 3.8 35.7 54.9 65.3 54.9 9.4 12.0

18 面談の時に学校での過ごし方や学習についてアドバイスをしてくれる 46.2 32.3 7.5 2.6 11.3 78.6 80.8 78.6 10.2 13.9

19 学校の様子が、学校・学年・学級便り等で家庭に伝えられている。 44.3 33.0 6.1 2.3 14.4 77.3 81.2 77.3 8.3 11.4

20 学校は、事故・事件等にすぐに対応している。 30.4 17.5 1.5 1.5 49.0 47.9 57.0 47.9 3.0 12.9

21 台風・地震、防犯等の対応や情報がよく知らされている。 27.7 32.2 11.6 5.6 22.8 59.9 59.2 59.9 17.2 -4.5

22 学校の設備や器具などが壊れたときは、すぐ修理されている。 16.2 27.8 14.7 9.0 32.3 44.0 53.8 44.0 23.7 -11.7

23 学校では、多くの保護者や地域の人が、授業や行事を参観してくれる。 28.6 41.7 9.4 3.4 16.9 70.3 67.4 70.3 12.8 -13.2

1+2

2022年（令和4年）度　項目別回答における　回答の割合　・　昨年度の割合　　＜生　徒＞  

【生　徒】％
昨年度
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資料1-2

2022年（令和4年）度

【保護者】　　集計 成果あり 課題あり

評　価　項　目 1の% ２の% ３の% 4の% ５の% １＋２ ３＋４

1 学校は、学校の教育目標「感謝・努力・創造力」や理念「自由と責任」をわかりやすく伝えている。 12.2 62.6 8.8 2.0 14.3 74.8 81.6 74.8 10.9

2 子どもは、学校へ行くのを楽しみにしている。 22.6 52.1 19.2 5.5 0.7 74.7 81.7 74.7 24.7

3 職員は、子どもの質問や意見を良く聞いている。 14.3 57.1 10.2 4.8 13.6 71.4 81.0 71.4 15.0

4 職員は、子どもが努力した事を認めてくれている。 19.2 55.5 9.6 2.7 13.0 74.7 81.7 74.7 12.3

5 職員は、子どもの悩みや相談に応じている。 13.0 48.6 13.0 5.5 19.9 61.6 65.7 61.6 18.5

6 職員は、授業を一生懸命にやっている。 23.8 53.1 4.1 1.4 17.7 76.9 82.3 76.9 5.4

7 職員は、授業をいろいろ工夫している。 15.6 44.2 10.2 2.0 27.9 59.9 62.3 59.9 12.2

8 授業では、発言や活動の機会が多くあると思う。 23.8 53.1 4.1 1.4 31.3 76.9 82.3 76.9 5.4

9 道徳の授業など、命の大切さ・人の生き方・豊かな心のあり方について指導し、また、子どもが考える機会を設けている。 10.2 39.5 10.9 4.1 35.4 49.7 57.1 49.7 15.0

10 「総合的な学習の時間」では、生徒が自ら課題を見つけ主体的に取り組み、課題を解決できるように取り組んでいる。 10.9 49.0 8.8 0.0 31.3 59.9 62.9 59.9 8.8

11 学校は、進路や職業について適切な指導や情報提供を行っている。 19.7 49.7 8.8 4.8 17.0 69.4 77.7 69.4 13.6

12 学校は、生徒同士が協力して活動する機会を大切にしている。 23.8 62.6 3.4 1.4 8.8 86.4 87.4 86.4 4.8

13 学校は、体育祭・清流祭等の学校行事を充実させている。 23.8 57.8 9.5 1.4 7.5 81.6 72.0 81.6 10.9

14 学校は、生徒会活動（委員会活動を含む）を活発にしている。 18.4 55.1 4.8 0.7 21.1 73.5 65.7 73.5 5.4

15 学校は、部活動を活発に行っている。 34.7 53.1 6.1 0.7 5.4 87.8 82.9 87.8 6.8

16 職員は、子どもの間違った行動を指摘し指導している。 11.6 51.7 7.5 2.0 27.2 63.3 70.7 63.3 9.5

17 学校は、いじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。 13.0 51.4 4.8 1.4 29.5 64.4 70.3 64.4 6.2

18 学校は、面談の機会に子供の様子を的確に伝え、助言してくれると思う。 32.2 56.2 4.8 2.1 4.8 88.4 86.2 88.4 6.8

19 学校や子どもの様子を、懇談会や学校・学年・学級だより等によって知ることが出来る。 29.9 55.8 7.5 1.4 5.4 85.7 87.4 85.7 8.8

20 学校は、事故・事件等に迅速かつ的確な対応をしている。 20.7 38.6 4.8 2.1 33.8 59.3 60.6 59.3 6.9

21 学校は、台風・地震、防犯等の対応や情報について、生徒や保護者に知らせている。 27.4 52.7 11.0 2.7 6.2 80.1 74.3 80.1 13.7

22 学校の施設・設備面の修理は、適切に行われている。 17.0 49.7 7.5 1.4 24.5 66.7 73.7 66.7 8.8

23 学校は、保護者や地域の人が授業を参観する機会をよく設けている。 24.5 59.2 10.9 1.4 4.1 83.7 74.9 83.7 12.2

24 学校は、地域の行事や活動に協力的である。 20.5 53.4 4.1 1.4 20.5 74.0 62.1 74.0 5.5

25 学校は、大清水の会の活動に協力的である。 26.0 44.5 1.4 0.0 28.1 70.5 65.1 70.5 1.4

1+2

2022年（令和4年）度　項目別回答における　回答の割合　・　昨年度の割合　　＜保護者＞

【保護者】％
昨年度
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資料1-3

2022年（令和4年）度

【教職員】　　集計 成果あり 課題あり

評　価　項　目 1の% ２の% ３の% 4の% ５の% １＋２ ３＋４

1 教職員は、学校の教育目標「感謝・努力・創造力」や理念「自由と責任」を保護者や地域の人に理解されるよう努め、教育方針が生徒の姿に現れている。 30.0 60.0 0.0 5.0 5.0 90.0 80.8 90.0 5.0

2 生徒は、楽しく学校に通っている。 5.0 95.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0

3 生徒の質問や意見を良く聞くことを大切にしている。 40.0 60.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0

4 生徒の努力を評価し、認める事を大切にしている。 57.9 42.1 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0

5 生徒の悩みや相談に応じている。 50.0 45.0 5.0 0.0 0.0 95.0 100.0 95.0 5.0

6 授業をわかりやすく教える事を心がけている。 61.1 38.9 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0

7 授業をいろいろ工夫・改善する事を心がけている。 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0

8 生徒の発言や活動の機会を大切にした授業を心がけている。 35.0 60.0 5.0 0.0 0.0 95.0 92.3 95.0 5.0

9 道徳の授業をはじめ、命の大切さ・人の生き方・豊かな心のあり方について指導し、また、子どもが考える機会を設けている。 25.0 65.0 0.0 0.0 10.0 90.0 76.9 90.0 0.0

10 「総合的な学習の時間」では、生徒が自ら課題を見つけ主体的に取り組み課題を解決できるように取り組んでいる。 25.0 55.0 10.0 0.0 10.0 80.0 80.8 80.0 10.0

11 生徒が自己理解を深め、主体的に進路を選択いていくことができるように、計画的、組織的な指導を行っている。 25.0 60.0 5.0 0.0 10.0 85.0 76.9 85.0 5.0

12 生徒同士が、協力して活動する機会を多く設けている。 25.0 65.0 0.0 0.0 10.0 90.0 80.8 90.0 0.0

13 体育祭・清流祭等の学校行事を充実させている。 50.0 45.0 5.0 0.0 0.0 95.0 80.8 95.0 5.0

14 生徒会活動（委員会活動を含む）は、活発になるよう指導している。 30.0 60.0 5.0 0.0 5.0 90.0 76.9 90.0 5.0

15 部活動が活発に行われる体制ができている。 30.0 50.0 5.0 5.0 10.0 80.0 84.6 80.0 10.0

16 生徒の間違った行動は、指摘してきちんと指導している。 50.0 50.0 0.0 0.0 0.0 100.0 100.0 100.0 0.0

17 いじめや暴力のない学校づくりに取り組んでいる。 52.6 47.4 0.0 0.0 0.0 100.0 92.3 100.0 0.0

18 面談の機会には、生徒の様子を的確に伝え、助言することを心がけている。 35.0 50.0 0.0 0.0 15.0 85.0 80.0 85.0 0.0

19 学校や子どもの様子を懇談会や学校・学年・学級だよりで知らせている。 45.0 50.0 5.0 0.0 0.0 95.0 92.3 95.0 5.0

20 学校は、事故・事件等に迅速かつ的確な対応をしている。 55.0 40.0 0.0 0.0 5.0 95.0 84.6 95.0 0.0

21 地震・台風、防犯等の対応や情報について、生徒や保護者に知らせている。 55.0 35.0 10.0 0.0 0.0 90.0 80.8 90.0 10.0

22 施設・設備等の修理は、適切に行われている。 5.0 55.0 20.0 15.0 5.0 60.0 50.0 60.0 35.0

23 保護者や地域の方が、生徒の活動を参観する機会を多く設けている。 15.0 45.0 35.0 0.0 5.0 60.0 61.5 60.0 35.0

24 地域の行事や活動に協力している。 5.0 35.0 40.0 10.0 10.0 40.0 30.8 40.0 50.0

25 大清水の会の活動によく関わっている。 20.0 55.0 10.0 0.0 15.0 75.0 65.4 75.0 10.0

【職　員】％
1+2

2022年（令和4年）度　項目別回答における　回答の割合　・　昨年度の割合　　＜教職員＞  
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